COMUNCIADO DE PRENSA

CONTINUAN AGRESIONES, AMENAZAS E INTIMIDACIONES CONTRA PERIODISTAS

La Asociación de Periodistas de Guatemala –APG-, protesta públicamente por las agresiones, amenazas e intimidaciones a periodistas, tanto en la ciudad capital como en el interior de la República.

Por ejemplo, el periodista Héctor López Cordero, corresponsal de Al Día y de Guatevisión en el departamento de El Quiché, denunció públicamente las amenazas recibidas a través de su celular, proferidas contra él y su familia, por haber publicado el nepotismo e irregularidades de un diputado de la UNE Lester Reyes. Asimismo; el periodista de Huehuetenango  Eddy Millovan Chicas, reportero de Astro Satélite Canal 4, fue agredido cuando realizaba su labor periodística, cuando cubría información relacionada con los acontecimientos que se vienen generando en ese municipio, con respecto a la falta de autoridad municipal. 

Por otro lado las manifestaciones de los maestros que se realizaron  en la ciudad capital, éstos intimidaron  y amenazaron primeramente a reporteros y camarógrafos de Telediario y recientemente a los periodistas de Guatevisión Alberto Cardona y Carlos Foronda.

Por lo anterior la Asociación de Periodistas de Guatemala alza su voz de protesta, señalando el abuso de estos mentores que no solo han cometido los delitos de abandono de cargo, allanamiento ilegal en las instalaciones del Ministerio de Educación al ocuparlas, así  como han  también han violentado el derecho de locomoción de los guatemaltecos al bloquear calles y avenidas sin autorización alguna. 

Tristemente los periodistas y medios de comunicación al ejercer el derecho de informar y ser informado, como el derecho de trabajo, son arremetidos por estos malos maestros que ha simple vista se observa que son manipulados políticamente, con tal de que se aprueben la reforma fiscal presentada por el Organismo Ejecutivo.
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